

3730盒“越南酸奶”下架封存

不在我国进口乳品准许名单内，无中文标识

本报讯（记者蒋炜宁）近期，市场上出现的一种“越南酸奶”，以其独特的口味，低廉的价格，瞬间俘获消费者的心。然而仔细一看，这些号称从越南进口的酸奶没有任何中文标识。针对这一情况，市市场监管局在全市范围内展开关于“越南酸奶”的清查。

记者昨天从市市场监管局获悉，3月29日、30日的排查行动中，发现这样的“越南酸奶”主要销售点在小规模的水果店，大中型商场超市未有发现。进货的渠道主

要是网购，少数是水果批发市场进货。截至30日下午5时，全市共出动执法人员550人次，检查经营主体1100家次，下架封存问题酸奶3730盒。江东、江北、鄞州、余姚、奉化、宁海、象山、北仑等地均有发现，所有涉嫌问题酸奶均已下架，就地封存，并对进货量、使用量、库存量、下架量进行明细登记。同时，对部分规格的“越南酸奶”实施监督抽检。

“越南酸奶”没有中文标签就得下架吗？市市场监管局相关人员

表示，我国对进口乳品实行准入制度，而越南乳制品暂未允许进口。根据我国《食品安全法》第九十七条规定，进口的预包装食品、食品添加剂应当有中文标签。预包装食品没有中文标签、中文说明书或者标签、说明书不符合本条规定的，不得进口。

据检验检疫部门介绍，进口乳制品要过这么几道关：第一关是准入，只有经过国家质检总局评估，风险在可接受范围内的国家的产品方准入。第二关是境外食品生产

企业注册制度，以及输华乳品进出口商备案管理。第三关是必须附带国外官方卫生证书、产品检测报告和中文标签。第四关是检疫许可证要求。生乳、生乳制品、巴氏杀菌乳，以巴氏杀菌工艺生产加工的调制乳，需提交《检疫许可证》。第五关，检验检疫部门对进口乳制品进行检验，检验合格的才能进入中国市场。

市场监管部门提醒消费者，在购买乳制品时如发现有类似问题，可拨打12331或12315热线反映。

清明志愿服务 8年不辍

本报讯（记者沈孙晖 通讯员朱娇娇 谢璐璐）昨天上午，李阿姨拎着大包小包，坐地铁到鄞州五乡宝同村公墓区扫墓。到达宝幢站后，她一下子不知道该往哪儿走。浙大宁波理工学院学生、城管义工丁冬明看到后，立即上前帮李阿姨拎包，并领着她顺利找到公墓区。据悉，丁小丁已连续4年参与清明志愿服务工作了。

随着轻轨2号线的开通，今年五乡片区的清明扫墓比往年提早了不少。为此，鄞州区城管义工办事处从上周末开始，安排了30名城管义工在五乡宝幢站等路口进行志愿服务。在集士港山下庄、深溪、双银等墓区，同样活跃着50名来自各个社区的城管义工。他们连续几天在墓区周边协助交警开展交通秩序维护工作，引导车辆规范停放，劝离违停车辆，着力营造安全畅通的交通环境。

据了解，鄞州城管义工队伍自2008年9月组建以来，已连续8年参加清明保障服务活动，参加人数超过300人次，服务时间逾1200小时。



助力“清运”

昨天下午，市公共自行车公司在体育馆周边网点进行集中车辆调运。清明期间，该公司将在轨道交通主要站点以及公交总公司扫墓专线的体育馆始发点周边网点储备比平时多4倍的自行车，以便扫墓客对接“摆渡”需要。

（徐文杰 毛敏尔 摄）

“健康HOME”百场公益进社区启动 专业志愿者送来“健康菜单”

本报讯（记者黄合 通讯员董文婷）“阿拉高血脂，应该如何健康饮食？”“我老伴是高血压，比较适合怎样的运动方式？”……昨日下午，在海曙区鼓楼街道秀水文化宫，一场针对“三高”问题的公益讲座受到了老年人的追捧。

在昨日启动的“健康HOME”宁波市百场公益进社区活动现场，专业志愿团队带来了个性化的家庭健康类的“公益菜单”，包括保健防治、饮食养生、临终服务等

细分项目，受到社区群众的热烈欢迎。

据悉，此次活动也得到了宁波团市委等相关单位的支持。在未来的一年多时间内，宁波市健康家园公益服务中心将作为项目的承接方，陆续面向全市260多个社区、学校推出“公益菜单”，根据居民的实际需求，开展以“家庭健康”为主体的公益活动。

“和其他公益团队项目相比，我们最大的优势，就是专业。”宁

波市健康家园公益服务中心负责人詹斌表示，其所在的团队，由宁波市各大医院及相关专业机构热心公益的护士、康复师、营养师、美容师、助产师、育婴师、中医师组成，在专业助老方面可以说是先走了一步。

“我们也希望能与更多专业的公益团队进行合作。仅从我们街道而言，老年人口就占了30%到35%的比例，仅仅依靠社工的力量，很难完全满足老年群体的要求。”鼓楼街道办事处副主任吴君如是说。

“和其他公益团队项目相比，我们最大的优势，就是专业。”宁

宁波市国家税务局宁波市地方税务局 关于营业税改征增值税有关发票使用等问题的通告

根据《财政部 国家税务总局关于全面推开营业税改征增值税试点的通知》（财税〔2016〕36号）及国家税务总局相关文件要求，建筑业、房地产业、金融业和生活性服务业等四大行业列入本次营业税改征增值税范围。为确保该项工作顺利实施，现就宁波市营改增后发票使用等问题公告如下：

一、起征点以上的试点纳税人，自2016年5月1日起，原则上统一使用增值税发票系统升级版开具增值税专用发票和增值税普通发票。

二、除第一条外的试点纳税人，自2016年5月1日起，统一启用由宁波市国家税务局监制的普通发票。接受方索取增值税专用发票，可按规定向主管国税机关申请代开。

三、试点纳税人持有的相关地税发票最长使用至2016年6月30日止（印有本单位名称的发票最长使用至2016年12月31日止）。请纳税人于2016年5月1日起到主管地税机关办税服务厅办理发票验旧、空白发票缴销、上缴发票领用簿等手续。

四、普通发票的种类、适用范围及新老票种对照，届时可详见宁波市国家税务局外网网站（www.nb-n-tax.gov.cn）及宁波市国税系统各级办税服务厅提供的宣传资料。

五、目前试点纳税人的国地税户管信息交接工作已经全面开始，请试点纳税人尽快与所属国税机关取得联系，携带原税务登记证复印件等相关资料办理落户认定手续。

宁波市国家税务局 宁波市地方税务局
2016年4月1日

关于报名参加中山西路(机场路至长兴路)改建工程项目公开选定房屋征收评估机构的公告

为保障中山西路（机场路至长兴路）改建工程项目房屋征收工作顺利进行，维护被征收人合法权益，根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》、《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》等有关规定，拟公开选定该项目的房屋征收评估机构，对项目内被征收房屋及安置房进行评估。现将有关事项公告如下：

一、房屋征收评估内容

中山西路（机场路至长兴路）改建工程项目房屋征收范围内被征收房屋、装修、附属物及安置房等。该项目涉及征收房屋总建筑面积约1800平方米，征收总户数25户。

二、报名条件

（一）在本市范围内取得法定评估资格，并列入2016年度宁波市房屋征收评估机构名录的；

（二）评估机构资质等级为二级及以上的；

（三）评估机构无不良信用记录的。

三、报名材料

（一）项目评估申请书及工作实施方案；

（二）企业法人营业执照副本；
（三）房地产估价机构资质证书；
（四）单位法定代表人身份证明；
（五）专职注册房地产估价师证明；
（六）单位授权委托书、受托人身份证明；
以上材料均需提供原件、复印件（加盖单位公章）。

四、评估机构选定方式

（一）宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室按照评估机构申报条件对报名的房屋征收评估机构进行资质审核。

（二）按照少数服从多数原则，由被征收人通过投票选定；投票方式未能选定的通过随机选定方式确定。

五、报名时间和地点

（一）报名时间：2016年4月5日、4月6日（上午8:30—11:30;下午1:30—5:00）

（二）报名地点：海曙区布政巷16号科创大厦6楼。

联系人：胡老师、黄老师；联系电话：87272968。

宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室

2016年4月1日

清明假期多阵雨光顾 气温前升后降

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）昨天，市气象台发布清明假期天气预报，小长假期间我市多阵雨天气，气温前升后降，总体而言温度宜人，利于出行。

时晴时雨，晴虽好，雨亦奇，无论是烟雨蒙蒙，还是天朗气清，江南的春光，都值得大家细细品味。根据天气预报，受暖湿气流影响，4月2日白天主要以多云为主，傍晚到夜里有阵雨。受暖湿气流和弱冷空气共同影响，4月3日有一次明显的降水过程，可能伴有雷雨。4月4日受弱冷空气影响，气温有所下降，天气阴到多云为主。节后第

一天则以多云到阴为主。4月3日之前，我市气温维持在13℃至24℃之间，4日起最高温度降至20℃以下。

气象部门提醒，目前已进入清明祭祖高峰期，前期降水偏少使得森林火险等级高，请大家文明祭祖，注意用火安全。此外，3日有可能出现雷雨，请注意防雷。

假期期间具体预报为：今天多云，气温为10℃至24℃；4月2日多云，多云，傍晚到夜里有阵雨，气温为13℃至25℃；4月3日，多云到阴有阵雨或雷雨，16℃至24℃；4月4日，阴到多云局部有小雨，12℃至17℃。

市公路局提供高速赏花路径 清明小长假杭州湾跨海大桥或成堵点

本报讯（记者张燕 通讯员褚惠强）清明小长假高速公路对小客车免费从1日24时开始，至4日24时（均以下高速为准）。而4月恰是春花烂漫时，昨日，市公路局整理了一批赏花路径，提供给市民。

进入四月，宁波的桃花、樱花陆续吐蕊，市公路局为市民喜爱的几个赏花点提供了高速通行方案。其中赏樱花的余姚四明山镇，可从杭甬高速余姚出口前往；鄞州杖锡可从G1512甬金高速洞桥出口，宁波高速北仑出口和宁波天宫庄园（G1501宁波绕城高速云龙出口）。

杜鹃花在北仑柴桥、五龙潭景区和宁海茶山东海云顶景区等地都有，可去北仑柴桥可走S20穿好高速霞浦出口，五龙潭可走G1512甬金高速洞桥出口，宁波高速宁海出口，油菜花在宁海许家山石头村、桑洲油菜花海、奉化大堰镇西畈村等地都有开放，其中往宁波许家山、桑洲的可走G15沈海高速宁海出口，往奉化大堰的可走西坞出口。

记者同时获悉，由于清明小长假上海方向的扫墓客流和旅游客流叠加，宁波境内的高速公路在高峰时段可能会有些拥堵，其中杭州湾跨海大桥及其南连接线在4日回程潮中或成堵点。宁波前往杭州湾新区可提前在慈溪出口下，走滨海一路到达新区。宁波前往宁海可提前在宁海北出口下，走S214甬临线到达宁海。

战略转型深入推进 经营结构持续优化 民生银行2015年实现净利润461.11亿元

3月30日，中国民生银行股份有限公司（A股代码：600016；H股代码：01988，以下简称民生银行）发布了2015年年报。2015年，民生银行集团（包括民生银行以及民生银行控股的民生金融租赁公司、民生加银基金公司和民生村镇银行等附属机构）实现归属于母公司股东的净利润461.11亿元，同比增加15.65亿元，增幅3.51%。

2015年，民生银行积极应对宏观经济形势和监管政策的调整和变化，启动并有序推进凤凰计划，深化经营体制改革，加快战略转型和业务结构调整，强化全面风险管理，业务规模持续增长，盈利能力稳步提升。

力度，确保资产质量总体可控。截至2015年末，民生银行集团不良贷款率为1.60%，比上年末上升0.43个百分点；拨备覆盖率和贷款拨备率分别为153.63%和2.46%。

战略业务持续推进

2015年，民生银行深入推进战略转型，以凤凰计划为主线推动各项改革，加强战略实施管理，推动各项业务稳健发展。

在业务结构方面，民生银行不断优化资产业务投向，推动重点业务发展。截至2015年末，发放贷款和垫款总额20,480.48亿元，比上年末增加2,353.82亿元，增幅12.99%。负债总额42,109.05亿元，比上年末增加4,435.25亿元，增幅11.77%；其中吸收存款总额27,322.62亿元，比上年末增加2,984.52亿元，增幅12.26%。

2015年，民生银行集团实现营业收入1,544.25亿元，同比增加189.56亿元，增幅13.99%。其中，非利息净收入601.57亿元，同比增加168.24亿元，增幅38.82%，占营业收入比率38.96%，同比提高6.97个百分点。在净非利息收入中，手续费及佣金净收入达到512.05亿元，同比增加129.66亿元，增幅33.91%，占营业收入比率33.16%，同比提高4.93个百分点。

2015年，民生银行集团实现营业收入1,544.25亿元，同比增加189.56亿元，增幅13.99%。其中，非利息净收入601.57亿元，同比增加168.24亿元，增幅38.82%，占营业收入比率38.96%，同比提高6.97个百分点。在净非利息收入中，手续费及佣金净收入达到512.05亿元，同比增加129.66亿元，增幅33.91%，占营业收入比率33.16%，同比提高4.93个百分点。

2015年，民生银行集团实现营业收入1,544.25亿元，同比增加189.56亿元，增幅13.99%。其中，非利息净收入601.57亿元，同比增加168.24亿元，增幅38.82%，占营业收入比率38.96%，同比提高6.97个百分点。在净非利息收入中，手续费及佣金净收入达到512.05亿元，同比增加129.66亿元，增幅33.91%，占营业收入比率33.16%，同比提高4.93个百分点。

在客户结构方面，截至2015年末，境内有余额对公存款客户69,20万户，比上年末增加14,50万户；境内有余额一般贷款客户13,557户，其中有余额民营企业贷款客户9,580户，占比达到70.66%；个人非零客户2,561.39万户，比上年末增加582.96万户。

2015年，民生银行继续坚定推进“小微战略”实施，大力调整产品结构，推进交叉销售，持续推进小微贷款结构调整和优化。截至2015年末，民生银行小微客户数达449.82万户，比上年末增加158.63万户，增幅达54.48%；小微贷款户数达1,902.57万户，同比增长600.45万户；2015年交易笔数3.42亿笔，同比增长87.91%；交易金额60.00万亿元，同比增长86.34%，户均交易金额31.54万元，客户交易活跃度领先同业。直销银行客户达286.72万户，如意宝申购总额8,475.32亿元。

展望2016年，民生银行董事长洪崎表示，站在成立20周年的起点上，民生银行将秉承“持续创新的银行、追求卓越的银行、全球布局的银行、普惠共赢的银行”四大发展理念，加快推进凤凰计划和新战略实施，构建“融资+融智+融商+网融”四轮驱动业务新模式，加快打造数字化、集团化、国际化新版民生银行，为投资者、社会和员工创造更大的价值和更高的回报。